

ŽIVÝ BETLÉM

Místo konání: Velká Bíteš
Organizátor: Římskokatolická farnost Velká Bíteš
Termín konání: 25. prosince 2024

A proč to neudělat trochu jinak?

Živý betlém je v naší farnosti opravdu tradiční událostí mnoho let a za tu dobu vystřídal více podob. Vždy se jednalo o žádanou a navštěvovanou akci a dalo by se říct, že krátký příběh, svatá rodina a pár koled Živému betlému velmi slušelo. Každý dobrovolník od kostela pokaždé odvedl svůj kus práce a dohromady vzniklo něco, co udělalo vánoční svátky pestřejší vlastně pro docela dost lidí.

Před deseti lety vzala organizaci Živého betléma pod svá „kostelnická“ křídla mladá krev a koncept se trochu změnil. Živý betlém se přesunul nejprve do kostela, do hry se zapojilo více lidí, sbor děvčat a získal větší příběhový záběr. Začalo to vymyšlením úplně nového příběhu, avšak se známým dějem. No a každým rokem se něco málo přidalo, až Živý betlém získal dnešní podobu, ztvárněnou na pódiu na náměstí ve Velké Bíteši pravidelně 25. prosince.

Živý betlém je stále tou tradiční bítešskou akcí, která těší vánočně naladěné posluchače, ale také informuje o tom „jak to tenkrát bylo“. Ve 40 minutách se s kamarády snažíme o ztvárnění příběhu Marie a Josefa, kteří čelí zkoušce jejich vztahu, ale především víry. V příběhu můžeme zhlédnout andělské zvěstování, chór andělů, návštěvu Alžběty, Heroda s Třemi králi, lid, hostinského s hostinskou, pastýře, ovečky a v neposlední řadě vypravěče, kterými jsou chlapec a strýc, který byl mladým pastýřem v dobách narození Ježíše a svůj příběh synovci vypráví.

Bítešský Živý betlém je takovým malým muzikálem, vzhledem k tomu, že většina rolí je zde zpívaná. Celý příběh obsahuje nejen známé a neznámé koledy, ale také autorské písně. Představení není jen o hercích, ale také o zvukaři, osvětlovači a rodinách všech zmíněných, kteří si vánoční svátky zpestří dobrovolnictvím.

Návštěvnost Živého betléma každý rok stoupá, aktuálně je to více než 500 lidí, za což jsme opravdu velmi rádi a těšíme se na každého, kdo se za námi na Živý betlém zajde podívat.

